

α/α	ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΟΓΑ		ΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΟΓΑ		ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΕΝΟΣ ΩΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΣΤΟ ΜΑΑΕ	ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΩΣ "ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ"
	ΩΣ ΑΓΡΟΤΗΣ	ΜΕ ΆΛΛΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ	ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΣΕ ΆΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΦΟΡΕΑ	ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΣ			
1			X		0-100%	ΟΧΙ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον 1. πληρεί το κριτήριο του χρόνου απασχόλησης ή προβεί σε διακοπή της εξωαγροτικής απασχόλησης (βεβαίωση διακοπής κύριας απασχόλησης από τον οικείο ασφαλιστικό φορέα ή/και βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. από την οποία να προκύπτει η παύση εργασιών, κ.λ.π.), 2. αποδείξει την κατοχή αγροτικής εκμετάλλευσης (ΟΣΔΕ κ.λ.π.) και 3.υποβάλλει Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) όπου θα δηλώνει ότι θα υποβάλλει αίτηση εγγραφής στον ΟΓΑ εντός 6 μηνών και υποχρεούται μέσα σε δύο έτη να προσκομίσει στο ΜΑΑΕ σχετική βεβαίωση εγγραφής στον ΟΓΑ
2				X	0-100%	ΟΧΙ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον 1. υποβάλλει Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) ότι δεν έχει προηγούμενη εξωαγροτική απασχόληση και ότι δεν έχει εγγραφεί σε άλλον ασφαλιστικό φορέα, 2. αποδείξει την κατοχή αγροτικής εκμετάλλευσης (ΟΣΔΕ κλπ) και 3.υποβάλλει Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) όπου θα δηλώνει ότι θα υποβάλλει αίτηση εγγραφής στον ΟΓΑ εντός 6 μηνών και υποχρεούται μέσα σε δύο έτη να προσκομίσει στο ΜΑΑΕ σχετική βεβαίωση εγγραφής στον ΟΓΑ
3	X [κατά το προηγούμενο δωδεκάμηνο από την ημερομηνία αίτησης χορήγησης της σχετικής βεβαίωσης (νεοεισερχομένου) στο ΜΑΑΕ]				<50%	ΟΧΙ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον 1. πληρεί το κριτήριο του χρόνου απασχόλησης ή έχει προβεί σε διακοπή της εξωαγροτικής απασχόλησης (βεβαίωση διακοπής κύριας απασχόλησης από τον οικείο ασφαλιστικό φορέα ή/και βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. από την οποία να προκύπτει η παύση εργασιών) ή Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) όπου θα δηλώνεται ότι δεν έχει προηγούμενη απασχόληση και ότι δεν έχει εγγραφεί σε άλλον ασφαλιστικό φορέα, κ.λ.π., 2. αποδείξει την κατοχή αγροτικής εκμετάλλευσης (ΟΣΔΕ κ.λ.π.)
4		X			0-100%	ΟΧΙ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον 1. προσκομίσει βεβαίωση από τον ΟΓΑ ότι είναι ασφαλισμένος με ιδιότητα άλλη από αυτή του αγρότη (π.χ. επαγγελματίας έμπορος, κ.λ.π.), 2. πληρεί το κριτήριο του χρόνου απασχόλησης ή προβεί σε διακοπή της εξωαγροτικής απασχόλησης (βεβαίωση διακοπής κύριας απασχόλησης από τον οικείο ασφαλιστικό φορέα ή/και βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. από την οποία να προκύπτει η παύση εργασιών, κ.λ.π.), και 3. υποβάλλει Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) για την αλλαγή της ιδιότητας του στον ΟΓΑ ως αγρότης
5		X (εργάτης γης, μέλος αγροτικής οικογένειας, δασεργάτης)			0-100%	ΟΧΙ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον 1. προσκομίσει βεβαίωση από τον ΟΓΑ ότι είναι ασφαλισμένος ως εργάτης γης ή ως μέλος αγροτικής οικογένειας ή προσκομίσει ενσημα ΙΚΑ για τον δασεργάτη και βεβαίωση από τον εργοδότη για τις αποδοχές του και την δασική εργασία, 2. αποκτήσει εντός τους έτους αναφοράς αγροτική εκμετάλλευση και την αποδείξει με ΟΣΔΕ κλπ και 3. για τον εργάτη γης και το μέλος αγροτικής οικογένειας υποβολή Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) ότι θα αλλάξει ιδιότητα ασφάλισης στον ΟΓΑ, ενώ για τον δασεργάτη Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75) όπου θα δηλώνει ότι θα υποβάλλει αίτηση εγγραφής στον ΟΓΑ εντός 6 μηνών και υποχρεούται μέσα σε δύο έτη να προσκομίσει στο ΜΑΑΕ σχετική βεβαίωση εγγραφής στον ΟΓΑ
6					0-100%	ΝΑΙ (ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΧΕΙ ΠΑΡΕΛΘΕΙ ΔΙΕΤΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ)	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ σε περίπτωση που έχουν περάσει 6 μήνες από την αρχική του Υ.Δ. του ν. 1599/1986 (Α' 75), θα πρέπει να υποβάλλει την κατατεθειμένη αίτηση εγγραφής στον ΟΓΑ μαζί με τα λοιπά δικαιολογητικά
7	X				<50%	ΝΑΙ (ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΧΕΙ ΠΑΡΕΛΘΕΙ ΔΙΕΤΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ)	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ εφόσον υποβάλλει φορολογική δήλωση από την οποία δεν προκύπτει το απαιτητό ποσοστό αγροτικού εισοδήματος μαζί με τα λοιπά δικαιολογητικά